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BETRAKTNING

Påskekvinnene - De første håpsvitnene

“Hvis jeg var mann, ville jeg ha vært din mest 
lojale disippel”, sier Maria 
Magdalena i Jesus-filmen fra 1999. Påske- 
evangeliet viser at det var nettopp det hun 
var - en lojal disippel.

De fire evangeliene varierer litt i skildringen 
av hva som skjedde om morgenen påske-
dag, men alle er enige om at ihvertfall Maria 
Madalena var der, for å se til graven der Jesus 
lå. Sjokkert finner hun og de andre kvinnene 
graven tom, og de blir dermed de første 
vitnene til Jesu oppstandelse. 

Egentlig er det litt rart, og samtidig ganske 
gripende, at det er kvinner som blir de første 
som får vite hva som har skjedd. Kvinnene 
var de første som visste. Kvinnene som 
ikke kunne være vitner i rettsaker, fordi de 
ikke var til å stole på, deres vitnemål hadde 
ingen verdi - de var de første vitnene om det 
viktigste i troen: At Jesus var stått opp. Det 
var kvinner som var de første som fortalte 
videre det budskapet som hele den kristne 
kirke bygger på. Det er både revolusjoneren-
de og viktig i seg selv. Kvinnene hadde ikke 
vitnestatus i en rettssal – men de er likevel de 
første vitnene. De vitner, til tross for på-
standene om løst snakk. Der er alle evange-
listene enige. 

De tolv apostlene har fått mest oppmerk-
somhet i historien, men det spesielle og 
radikale med Jesus, er at han også hadde 
mange kvinnelige disipler. Lukas forteller 
om uavhengige og selvstendige kvinner som 
ikke bare fulgte ham, men kanskje til og med 
sponset hele virksomheten. “Med det de eide, 
hjalp de Jesus og de tolv” (Luk 8). Den tidlige 
kirkehistorien bekrefter at slik fortsatte det 
også i flere generasjoner etterpå (før menn 
med makt ville det annerledes). Takket være 
påskekvinnene som vitnet om den tomme 
graven, så har verden fått håp. Kirken har 
blitt en håpsbevegelse som forandrer verden. 

Men det var ikke slik at troen vokste fram 
i Kirken. Det var omvendt. Kirken vokste 
fram omkring troen. Det hadde aldri vært 
noen kirke hvis den ikke var blitt født ned-
enfra, fra de som trodde, de som møtte den 
oppstandne. 

Derfor ønsker vi hverandre GOD PÅSKE. 
Fordi vi feirer det umulige. Mysteriet. Og vi 
vet ikke hva vi skal tro. Men vi klamrer oss til 
håpet.
			 
			   Jakob Furuseth
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BUA	 	�

Midt i Ask sentrum, i Mjølkerampas 
lokaler i Asktorvet 4, finner man BUA 
Gjerdrum. Så snart du åpner dørene inn til 
lokalet, kan du se hyllemeter på hylleme-
ter med vintersport- utstyr. Blide ansikter 
ønsker deg velkommen, og spør om du 
trenger hjelp.  Her kan du låne det meste 
du trenger til vinteridretten – og det til og 
med helt gratis! 

BUA i Norge ble stiftet 
i 2014. BUA står for 
Barn-Unge-Aktivitet og 
er en nasjonal ideell or-
ganisasjon som gjør det 

enklere for barn og unge å prøve flere og mer 
varierte aktiviteter – uten å øke forbruket. I 
Gjerdrum etablerte organisasjonen seg i juni 
2024, og siden da har man sakte, men sikkert 
spedd på med utstyr, og jobbet for å gjøre 
tilbudet mer kjent. 

Menighetsbladet har tatt en prat med veiled-
er Øystein Øygard Eikli. Han jobber på Mjøl-
kerampa, som samarbeider med kommunen 
om BUA Gjerdrum. BUA har nemlig ikke 
egne ansatte, men driftes av Mjølkerampas 
ansatte. Eikli forteller at her i Gjerdrum er 
det utstyr både for barn og voksne, og at det 
nå begynner å bli et ganske godt utvalg med 
både alpintutstyr, langrennski, snowboard og 
truger. I tillegg finner du sikkerhets- 
utstyr som for eksempel hjelmer, og bager 
til å ha utstyr i. «Men dette er ikke alt, dette 
er jo bare til vinterhalvåret» smiler Eikli. På 
grunn av begrenset plass, så deler de nemlig 
i vinter- og sommersesong, og pakker ned 

den sesongen som ikke er aktuell. «Så nå litt 
etter påske, begynner vi pakke ned vinter- 
sesongen, og da kommer sommeresongen 
opp. Da blir alt nytt, og kan vi by på ting som 
Packcraft (oppblåsbar flåte), SUP (padle-
brett), tursko, sekker, soveposer, liggeun-
derlag, fiskeutstyr og primuser. Vi har også 
skateboard, rulleskøyter, rulleski og staver og 
badmintonutstyr – og selvfølgelig også det 
sikkerhetsutstyret som trengs til sommeren, 
slik som flytevester». 

Eikli forteller at det så langt i 2026 har vært 
en eksplosjon i antall personer som har vært 
innom og lånt utstyr, noe som gjør at stør-
relsene fort blir utplukket. «Det er veldig fint 
at folk blir kjent med tilbudet, og benytter 
seg av det», sier Eikli, «men da har det også 
blitt ekstra viktig at vi er strenge på inn-
leveringstidene. Vi vil jo helst at alle som vil 
låne, kan få låne. Det er veldig trist når det 
kommer noen inn og vil låne, og så må de 
gå tomhendte ut igjen fordi utstyret ikke har 
blitt innlevert av forrige låner», sier han. 

Tekst og foto: Lisa Kristin Hanielsen

BUA- En verden av muligheter

Det er mye flott utstyr å låne, både for liten og stor.
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Ettersom BUA er en ideell organisasjon, er 
det ikke bare å gå ut og kjøpe mer heller, selv 
om presset har økt. Økonomien er gjennom 
bevilgninger fra kommunen, og eventuelt 
om man kan få litt gjennom organisasjoner 
eller legater» forteller Eikli, før han fortsetter: 
«Når vi får inn penger, ser vi på hva som er 
populært, og hva vi mangler, for å finne ut av 
hva vi skal kjøpe. Vi tar også imot donasjoner 
av utstyr, dersom noen har pent brukt utstyr 
de ønsker at skal fortsette å bringe glede. 
Vi har kanskje særlig behov for alpintutstyr 
akkurat nå, men mye annet kan også være av 
interesse. Men vi må se litt praktisk på det. 
For eksempel ønsker vi ikke andre langrenn-
ski enn felleski. Dette høres kanskje sært 
ut, men ski det brukes skismøring på, må 
rengjøres, og det krever mer tid enn vi kan 
bruke på vedlikehold mellom hvert utlån. Så 
da holder vi oss til felleski.»

Denne praktiske måten å tenke på, gir 
egentlig gjenklang i hele samtalen med Eikli. 
Reglene som er satt er nøye gjennomtenkt, 
og ingenting er tilfeldig.  Selv donert utstyr 
som BUA ikke selv kan bruke, har de en plan 
for; de har nemlig en samarbeidsavtale med 
bruktbutikken Aktivum i Rælingen. «Det 
kan være mange grunner til at utstyr vi får 
donert ikke passer hos oss, og da er fint å 
vite at det også går til en god sak gjennom 
Aktivum», sier Eikli, og legger til at det er 
fokus på at ting som tas inn i BUA, skal være 
pent brukt – selv om det kan være mye bruk 
igjen i utstyr som ser mer slitt ut. Da passer 
det bedre hos Aktivum, konkluderer Eikli, 
og sier at det er et poeng at det som er på 
BUA, skal være pent, fordi det ikke skal føles 
som et dårlig alternativ å ha låneutstyr. For 
når hele poenget med BUA er å øke barn og 
unges aktivitet uten å øke forbruk, så må det 
man låner på BUA være i en slik stand at det 

er kult å låne utstyr her, fremfor å føle man 
må ha nytt.

Veileder Øystein Øygard Eikli viser stolt frem det 
siste tilskuddet, helt nye snowboard.

Og det bringer oss naturlig over på det 
siste spørsmålet til Eikli, nemlig hva som er 
grunnen til at folk kommer til BUA. Eikli 
smiler litt før han svarer. «Det er alle typer 
mennesker», forteller han, og utdyper; «noen 
vil låne utstyr for å prøve en idrett for første 
gang, og se om dette er noe for dem, før de 
bruker mye penger på utstyr. Andre har kan-
skje skøytedag på skolen en gang i året, men 
ingen interesse av å gå på skøyter ellers, og 
det derfor virker bortkastet å kjøpe skøyter 
bare for en dag. Andre igjen er litt «mellom 
størrelser» og vil ikke kjøpe nytt utstyr før 
man har vokst litt til. Noen er på ferie og har 
ikke med seg utstyret sitt, og for noen hand-
ler det selvfølgelig også om at økonomien 



6  •  MENIGHETSBLAD
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ikke alltid rekker over alt man ønsker seg. 
Det er vel omtrent like mange grunner til å 
låne utstyr på BUA som det er mennesker 
som låner».  

På vei gjennom lokalet treffer vi på Lucie 
Berg Vien. Hun er innom BUA for første 
gang, og får god assistanse av ansatt Geir 
Navekvien til å finne alpintutstyr til datter-
en. Hun forteller at hun såvidt hadde hørt 
om BUA fra en venninne, som også tipset 
om en åpen dag i Kniplia. «Vi hadde ikke 
skiutstyr selv, så vi dro på åpen dag mest for 
å ake», sier Vien, og fortsetter: «I Kniplia så 
vi flere barn fra barnehagen som sto på ski, 
blant annet datteren til venninnen min, som 
hadde skiutstyr fra BUA. Da begynte jeg å 
tenke at dette kanskje var noe for oss også. 
Det var først da jeg så hvor gøy det så ut, og 
hvor mange barn som faktisk fikk det til, at 
jeg virkelig fikk lyst til å prøve.

Jeg kom derfor innom BUA for å undersøke, 
og jeg er veldig positivt overrasket over hvor 
mye utstyr de har tilgjengelig. Vi har lånt 
nødvendig utstyr til både datteren min og 
meg selv. Hun har aldri prøvd alpinski før, så 
dette føltes som en god og trygg måte å teste 
interessen hennes på – uten at det trenger å 
være så stort og kostbart».  

Vien legger til: «Jeg vil virkelig takke for et 
så flott tilbud og alle som jobber der og gjør 
det mulig for familier å prøve gratis. Hadde 
det ikke vært for BUA, hadde vi nok ventet 
et par år før vi prøvde alpint. Nå fikk vi en 
fantastisk mulighet til å teste det sammen.» 

Vi i menighetsbladet slenger oss på Viens en-
tusiasme, og takker BUA for de mulighetene 
de gir barn, unge og voksne i Gjerdrum. Vi 
håper at stadig flere får øynene opp for dette 
fantastiske tilbudet. 

Du finner BUA på 
Facebook: BUA Gjerdrum 

og Instagram: @Bua_gjerdrum

Lucie Berg Vien var heldig, og fant passende al-
pinutstyr til datteren, her med Geir Navekvien

Slik låner du utstyr fra BUASlik låner du utstyr fra BUA
•	 Du må være 18 år, eller ha med deg 	
	 en ansvarlig over 18 år
•	 Møt opp en hverdag mellom 		
	 kl 10 og 15
•	 Finn det utstyret du trenger, 		
	 gjerne ved hjelp av en ansatt. 
•	 Fyll inn skjema med navn, 		
 	 adresse og telefonnummer
•	 Vis legitimasjon
•	 Ta med deg det du har lånt 		
	 hjem, og husk å levere det til-		
	 bake innen en uke. 
•	 Vil du låne det samme utstyret 		
	 igjen, må du vente én virkedag 		
	 mellom du leverte inn og låner 		
	 på nytt.
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TAIZEDIVFASTEAKSJONEN

Fasteaksjonen -  en mulighet til å gjøre en forskjell 
Fastetiden begynner askeonsdag, og varer 
frem til påskeaften hvert år. Disse ukene har 
tradisjonelt blitt brukt til å reflektere over sin 
tilstedeværelse i verden, og forberede seg til 
påsketiden. Dette kunne medføre å avstå fra 
ting som mat eller alkohol, og mange benyt- 
tet fastetiden til å ta ekstra vare på de menn-
eskene i samfunnet som trengte det mest. 

Det er på denne tradisjonen om å ta vare på 
hverandre i fastetiden, som Kirkens Nødhjelp 
har bygget sin fasteaksjon på. I over 50 år 
har Kirkens Nødhjelp hjulpet konfirmanter, 
kirkeansatte og frivillige til å bruke noe av 
fastetiden på å hjelpe de som trenger det. 
Aksjonen er Norges nest største bøsseinn-
samlingsaksjon, og med penger innsamlet 
gjennom fasteaksjonen, kan Kirkens Nød-
hjelp hjelpe mennesker som trenger det 

mest, med de mest nødvendige tingene i 
livet; tilgang på rent vann, mat, medisiner og 
hygieneartikler.

Faktisk er det sånn at bare 300 kr kan gi et 
menneske varig tilgang til vann for resten av 
livet. Når vi i Gjerdrum samlet inn 79 021kr 
i fjor, betyr dette vann til over 263 personer. 
Og i år får vi mulighet til å være med å gi 
enda mere! 

Dette menighetsbladet kommer i postkassene 
omtrent når aksjonsdagen er, den 24. mars - 
så kanskje leser du ikke denne artikkelen før 
etter at bøssebærerne har tatt sine runder. 
Fikk du ikke gitt? Ikke noe problem! Følg 
instruksjonene i rammen, så kan du også gi 
din gave til Kirkens Nødhjelps fasteaksjon. 
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GJERDRUM KIRKEBISPEVISITAS

Bispevisitas - møter, minner og håp
Tekst og foto : Dagrun Agnete Ødegaard

I løpet av visitasuka i november, fikk vi være 
sammen på mange måter – i kirkerom-
met, på Misjonshuset, rundt vaffelbordet, i 
samtale-rom, og i møte med lokalsamfunnet 
vårt.

Vi delte fellesskap gjennom åpne arrange-
menter
Nattverdgudstjeneste og morgenbønn, ons-
dagsvaffel, Supertorsdag, ungdomskvelden 
Tro, håp og kjellær’n, musikalsk kirkefest og 
visitasgudstjenesten søndag.

Vi møttes til samtaler om livet i Gjerdrum
Med ansatte, frivillige og menighetsråd, med 
kommunen, skole og oppvekst, helse
og omsorg, ungdomsråd – og i dialog med 
Human-Etisk Forbund.

Vi satte ord på det som fortsatt preger oss
Tiden etter skredet, minnestedet og behovet 
for omsorg, varsomhet og fellesskap – og 
samtidig håpet og livet som leves videre.

Biskopens inntrykk
Kirken i Gjerdrum er et åpent og varmt 
fellesskap, med stort engasjement og vilje til 
samarbeid – en kirke som er tett på men-
neskers liv, og som vil være med og gjøre 
Gjerdrum til et godt sted å leve, i tråd med 
visjonen «Mer himmel på jord».

Takk for gode møter
Tusen takk til alle vi fikk møte! Takk til 
menighetsråd, ansatte og frivillige for stort 
engasjement og åpenhet, og til alle som del-
tok på de åpne arrangementene.

Vi vil også takke Gjerdrum kommune ved 
ordfører og kommunedirektør, ungdoms-
rådet og representanter fra arbeidet etter 
skredet, og leder i Human-Etisk Forbund i 
Gjerdrum for gode, ærlige og respektfulle 
samtaler. 

Happy Dance fikk oss med i dansen under Kirke- 
festen.

Vi besøkte minnestedet sammen med ordføreren og 
kommunedirektøren. 
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BISPEVISITAS

Til slutt takker vi biskop Kari Alvsvåg, 
kirkefagsjef Dag-Kjetil Hartberg og prost Liv 
B. Krohn-Hansen for gode, varme og mor-
somme dager.

Visitasuka viste hvor mye som ligger i felles-
skap og samarbeid – og hvor viktig kirken er 
som møteplass i lokalsamfunnet.
 

Biskopens visitasforedrag
Ta deg tid til å lese bisko-
pens visitasforedrag, 
ordførerens respons på 
foredraget, og biskopens 
preken i visitasgudstje-
nesten. Skann QR-kod-
en, eller gå inn på www.
kirken.no/gjerdrum/visi-
tasforedrag. 

Menighetsrådets nestleder Isak Kogstad hadde bakt 
kake med bilde av biskopen fra hun var i Gjerdrum 
sist. Den ble svært godt mottatt, og den smakte 
fortreffelig.
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GJERDRUM KIRKEDROP-IN

Spontant eller planlagt? 
Velkommen uansett!
Tekst: Dagrun Agnete Ødegaard
Foto: Tonje Victoria Kjensli, Jakob Furuseth og Dagrun 
Agnete Ødegaard

Når vi inviterer til drop-in-dag, er det noen 
som liker å avtale på forhånd - og andre som 
bare er spontane, og møter opp. Begge deler 
er like fint! 

På valentindagen i år døpte vi Johan, Aksel, 
Agnes og Oscar, og viet Martine og Ketil. 
Det ble en skikkelig festdag, med gnistrende 
vintervær og mange blide og forventnings-
fulle små og store.

Neste drop in-dag er fredag 9. oktober 
kl 15.00–17.00, og vi stiller med prest, 
organist og kirketjener i vakre Gjerdrum 
kirke. Vi tar også imot påmeldinger til dåp 
og bryllup hele året.
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FRIVILLIG

Fortell om en fin opplevelse du har hatt 
som frivillig.
Jeg har ikke en opplevelse, men heller hele 
opplevelsen av å gi litt av seg selv.

Frivillig i menigheten
Navn: Jan Peter Folsland
Alder: 61 år
Oppvokst: Spikkestad i Asker 
Yndlingsrett: Mezze fra Midtøsten

Hvilke frivillige oppgaver har du i 
menigheten?
Mine oppgaver i menigheten er å være klok-
ker og tekstleser under gudstjenestene.

Hva er grunnen til at du har valgt å være 
frivillig? 
For å få et levende menighetsarbeid i bygda 
må alle bidra, så derfor er jeg frivillig i 
Gjerdrum og Heni menighet.

Hvilket utbytte får du av å være frivillig?
Utbyttet jeg får av å være frivillig, er gleden 
over å gjøre noe sammen med andre. 

Hvorfor vil du anbefale andre å ha frivillige 
oppgaver i menigheten?
Jeg vil anbefale andre å være frivillig, for er 
man en liten del av noe større. Både for en 
selv og andre.
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INFOKIRKENS NØDHJELPHISTORIELAGET	KIRKENS NØDHJELPHISTORIELAGET	

Forandringer i prestegården

I hundrevis av år har sognepresten i 
Gjerdrum disponert garden Østby som 
prestegard. Fra tunet på Østby og bort til 
Gjerdrum kirke er det neppe mer enn 500 
meter å gå. Du ser bort til Østby om du står 
på kirketrappa og ser mot sørøst. Men på 
Østby finner du ikke lenger noen prest. Blant 
annet basert på noen dokumenter historiela-
get nylig har funnet, følger her noen his-
toriske glimt om avviklingen av Østby som 
prestegard.

Bønder til i 1878
Prestene som holdt til i Gjerdrum for 150 
år sida og mer, var utdannede embetsmenn 
med mye makt i bygda. De hadde naturligvis 

ansvaret for forkynnelse og kristen oppdrag-
else i menighetene, og å holde gudstjenester 
og gjennomføre de kirkelige ritualene. I 
tillegg var de sammen med lensmannen inn-
blandet i ei rekke mer verdslige offentlige 
oppgaver som staten påla. De fikk godt-
gjørelse gjennom betaling fra menigheten 
for sine tjenester, og de mottok sin andel 
av tienden. Det var også eiendommer som 
betalte jordavgift til presteembetet. På toppen 
av dette disponerte presten prestegarden, 
som ved god drift kunne gi både mat og 
inntekter.

Etter gjerdrumsmålestokk var Østby en gans-
ke stor eiendom. Som for andre gardsbruk 

Tekst : Tor Laache
Foto: Narve Skarpmoen

Det da nesten helt nye våningshuset på Østby fotografert i 1914 med forpakterboligden til høyre.
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MATHJØRNET	 HISTORIELAGET

i bygda hadde den allmenningsrett. Seinest 
fra starten av 1700-tallet holdt presten seg 
med husmenn, som fikk tildelt sine plasser 
ned mot Leirelva nord på eiendommen. De 
fleste prestene jobbet antakelig i liten grad 
fysisk med gardsarbeid. Arbeidet i fjøs og 
på åker hadde de husmenn og gardsdrenger 
til. Likevel veit vi om at flere av prestene var 
levende interessert i gardsdrifta og spredde 
nye ideer om jordbruksdrift til bygda ellers. 
Olaf Bakken har f.eks. skrevet om Theodor 
Ingier, sogneprest 1830 til 1862, og sjøl har 
jeg skrevet om Hans Andreas Hjort, som var 
sogneprest fra 1713 til 1758. (Se artikler på 
historielagets hjemmeside!) Men da 
August Flood (sogneprest 1878-85) overtok 
stillingen, kom en forandring. Fra da av ble 
prestegarden drevet av en forpakter, eller i 
noen tilfeller en gårdsbestyrer ansatt av pres-
ten. Sognepresten konsentrerte seg helt om 
prestegjerningen. 

Husmennene forsvinner
Ut gjennom 1800-tallet ble mange hus-
mannsplasser i bygda solgt som småbruk til 
husmannsfamiliene, eller plassen ble rett og 
slett nedlagt. Prestegarden var blant de siste 
større brukene i Gjerdrum der husmanns-
vesenet forsvant. Prestens husmenn bodde 
langs den gamle bygdevegen fra Gjerdrum til 
Kløfta. Vegen gikk den gangen fra Gjerdrum 
kirke, rett østover og over Leirelva til Olstad-
gardene nord for Kløfta. Der nede ved elva 
ligger det området vi i dag kaller Staden. Her 
holdt prestens husmenn til. 

I 1889-90 ble det gjennom et samarbeid mel-
lom sogneprest Torgeir Bræck (prest 1885-
1908), lensmann Ole Iversen og Nes 
sorenskriverkontor lagt til rette for salg av 
deler av prestegarden. Sognepresten forteller 
i et brev til lensmannen at kirkedepartemen-
tet har gitt beskjed om dette. Han ber lens-

mannen sørge for bekjentgjørelse og foreslår 
at annonser i hvert fall bør stå i avisene 
Fedrelandet og Kristianiaposten i tillegg til 
plakater. I den første annonsen i november 
1889 står bl.a. å lese: «(…)offentlig Auktion 
afholdt paa Pladsen Blaanet over tvende 
Parceller af Gjerdrums Præstegaard, nemlig 
Parcel A den sydligste Del og Parcel B Plad-
sen Blaanet med tillagt jordstykke. Embeds-
gaards-kommisionens Besiktigelsesforretning, 
Kart over Eiendommen og Auktionskondition-
er vil blive fremlagt under Auktionen, ligesom 
Sognepræsten meddeler enhver fornøden 
Oplysning. Det er forlangt bemerket at der 
ikke tages Hensyn til Overbud der gjøres efter 
Auktionens Afholdelse.»

På Blånet var det Lars Hansen som fikk tilsla-
get med et bud på 1 555 kroner. Lars var født 
som husmannssønn på Blånet i 1860. Den 
andre parsellen som annonsen viser til, ble 
delt i to. Det ene bruket ble til Elverud, som 
ble kjøpt av Even Olsen (f.1858) fra Øyer, 
mens gjerdrumssokningen Bernt Jensen 
(f.1857) kjøpte Hvam. Litt seinere, i 1890, ble 
også plassene Leirenga, Enger og Østenga 
solgt. De seks brukene var på fra ca. 20 til 80 
dekar og utgjorde til sammen ¼ av prest-
egardens tidligere matrikkelskyld. De ble 
drevet ved siden av annet syssel. Even Olsen 
Enger og Bernt Jensen Hvam var f.eks. begge 
tømmermenn, mens Lars Hansen Blånet job-
bet mye i tilknytning til Gjerimeieriet med 
iskjøring, vedhogst og mjølketransport.

Fortsatt var likevel ikke husmannsvesenet 
helt slutt på prestegarden. I 1895 ble 
Gjerdrum Meieri etablert. Året etter fikk 
styret et problem. Husmannen Johannes 
Prestegårdshaugen hadde søkt om å bli tatt 
opp som leverandør til meieriet. I meieriets 
lover var det ikke tatt høyde for at husmenn 
kunne bli leverandører, for det fantes jo 
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knapt husmenn lenger. Generalforsamlingen 
i 1896 vedtok da at «husmendene uden Er-
statning gives Tilladelse til at levere sin Melk 
på Meieriet». Men for å være med på å dekke 
en andel av driftsomkostningene måtte Jo-
hannes trekkes med ½ øre pr. liter levert.

Prestegårdsforpakteren
Gjennom 1900-tallet ble Østby drevet av 
ei rekke ulike forpaktere. Presten og hans 
familie fortsatte å bo og ha kontor i den store 
hovedbygningen fra 1910, mens forpakterens 
familie bodde i en egen forpakterbolig fra 

INFOKIRKENS NØDHJELPHISTORIELAGET	KIRKENS NØDHJELPHISTORIELAGET	

1883. Vi kan trekke fram én av forpakterne 
som eksempel Oskar Myrvold kom til preste-  
garden som forpakter i 1905, og drev den til 
i 1914. Oskar var født i 1880 i Vinger i Solør, 
mens kona Johanne (f.1874) var fra 
Nannestad. I forpakterboligen på preste-
gården bodde de ved folketellinga i 1910 
sammen med 4 barn og en 17 år gammel 
gårdsgutt.

Forpakteren drev allsidig. Det får vi et inn-
trykk av når vi leser følgende annonse fra 
april 1915 i Norske Intelligenssedler:

Dette er en fin oppramsing av hva slags 
driftsløsøre en større gjerdrumsgard dispo- 
nerte på starten av 1900-tallet. Avlingene 
mangler, men i og med årstida auksjonen 
skulle holdes, var nok høygolv og kornbinger 
nokså tomme under auksjonen.

Johanne og Oskar Myrvold flyttet ikke langt 

etter sin karriere som forpaktere i Gjerdrum. 
De dro til Kløfta i Ullensaker, og der etablerte 
de slakterforretning like ved der Romeriks-
senteret nå ligger.

Presten flytter ut og prestegården selges
Ettersom Ask vokste som bygdesentrum, 
ble Østby mer utkant. Hovedbygningen var 
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MATHJØRNET 	 MATHJØRNET	 HISTORIELAGET

dessuten sliten, tungvinn og dårlig isolert. 
På 1960-tallet ble det derfor besluttet å flytte 
både presten og prestekontoret. Den siste 
sognepresten som bodde i den gamle preste-
boligen på Østby med sin familie var Martin 
Hegdal (prest 1937-66) i 1968 kunne i stedet 
daværende sogneprest Morten Lerø (prest 
1966-1972) flytte inn i den nye presteboligen 
med kontor på Ask.

Opplysningsvesenets fond, som eide 
Østby, besluttet å rive den gamle boligen. 
Den var blitt for dyr å holde. Ei stund til var 
det forpaktere som bodde i forpakterboligen 
på Østby. Den siste forpakteren het Inge 
Håland, som var der til slutten av 1980-tallet. 
Så var det 3-4 år der jorda ble leid ut til Per 
Øyvind Skogheim fra Vestbygda, før salg av 

eiendommen ble blesluttet. Resultatet ble at 
Einar Korvald, som allerede var blitt 
gjerdrumssokning, kjøpte Østby for 700 000 
kroner i 1994. “Men jeg måtte bruke minst 
det dobbelte på å sette i stand husa etterpå”, 
sier Einar, “for det var veldig nedslitt på 
Østby”.



16  •  MENIGHETSBLAD

Lag vannfarge kunst til påske

Bilde 1. Du trenger: Maskeringsteip, saks, tegneark, vannfarger, vann og pensler (du kan også 
bruke fargestifter, fettstifter, tusjer aller andre tegnesaker du har hjemme)

Lag kors: 
Bilde 2. Teip et mønster på papiret med maskeringsteipen. Vi har valgt et kors siden det er 
påske. 

Bilde 3. Fyll det hvite arket med farge. Det er ikke farlig om du tegner på teipen, men det er 
heller ikke nødvendig, da det som treffer den kommer til å bli borte senere. Det som er viktig 
er at det er farge hele veien rundt teipen, så det ikke er «hvite lommer». Da blir nemlig ikke 
mønsteret du teipet synlig. 

Bilde 4 og 5. Når du har fylt arket, lar du det tørke litt så det er håndterbart. Så drar du forsik-
tig av teipen. Det som er under teipen vil da være hvitt. 

Bilde 6. Nå er kunstverket ferdig og kan henges på veggen eller gis bort i gave.
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Du kan også lage et fargerikt påskeegg

Bilde 7. Klipp ut et egg av papiret. Bruk maskeringsteipen og teip på kryss og tvers av egget. 
Hvis maskeringsteipen din er bred slik som vår, kan det være at du bør splitte den i to så teip-
bitene blir smalere. 

Bilde 8. Mal mellom teipbitene, en farge i hver seksjon.

Bilde 9. Når fargene har tørket litt, trekker du av teipen, så det hvite arket kommer frem.

Bilde 10. Egget er ferdig. Du kan henge det opp som det er, eller sette en snor på det og henge 
det på en gren.

Bilde 11. Her ser du det ferdige restultatet
	

Lykke til og god påske!
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DROP-INBARN  OG UNGE
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Glutenfrie Sara Bernard småkaker

Kakedeig:
1 1/2 dl eggevite (ca 5 eggehviter)
250g sukker
300g malte mandler

Pisk eggehvite og sukker stivt. Bland i malte 
mandler. Ha deigen i muffinsformen, ca 
3/4 fulle. Stekes på ca 180 grader, i ca 15-17 
minutter. Avkjøles 

Krem:
200g melis
200g meierismør
1ss vaniljesukker
1ss kakao
ca 5 eggeplommer

Pisk melis og meierismør hvitt. Bland 
eggeplommer og kakao, og bland godt inn i 
smørkremen. Ha ferdig krem i sprøytepose. 

Sprøyt krem oppå ferdig avkjølte kaker. Muf-
finsformene skal være på. Avkjøl kakene med 
krem litt i kjøleskap.

Glasur:
50g delfiafett
100g mørke  kokesjokolade, den med hvitt 
papir

Smeltes i vannband. Det kan nok hende at 
man trenger dobbel porsjon glasur. Avkjøl

Dypp kakene med krem i avkjølt sjokolade-
glasur. Settes på et brett og la glasuren stivne. 

Disse kakene er nå klare til servering. 
De kan også fryses.

Lykke til !

Vi takker Kjersti Ånerud en fristende 
oppskrift, og hun utfordrer Thomas 
Ulverud til å komme med en oppskrift i neste 
menighetsblad.

Oppskrift og bilde: Kjersti Ånerud
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MATHJØRNET	 ANNONSER
STEFANUSBARNAQUIZQUIZ

MATHJØRNET

1.	 Hva er den seneste mulige datoen for 1. påskedag?

2.	 Hvem tok Norges første gull i årets vinter-OL?

3.	 Hvilket stjernetegn er du født i hvis du er født 17. mars?

4.	 I hvilket hav ligger Påskeøya?

5.	 Hva er det påskelys skal symbolisere?

6.	 Hva er du redd for hvis du lider av chionofobi?

7.	 Hvem har skrevet bøkene om “Påskekrim- etterforsker” Adam Dalgliesh?

8.	 Hvor mange steiner har hvert lag i curling?	

9.	 Hvor mange dager er det i mars?

10.	 Hva kalles mandag, tirsdag og onsdag etter Fastelavnssøndag?

11.	 Har Sverige noen gang arrangert vinter-OL?

12.	 Hva handler filmen “Kalde rumper” (Cool runnings) fra 1993 om?

13.	 En veldig kjent canadisk artist ble født 1. mars 1994. Han slo for alvor gjennom 	
	 med låta “Baby” i 2010. Hva heter artisten?

14.	 På engelsk heter den Easter Bunny.  Hva heter den på norsk?

15.	 Hva heter forfatteren bak boka “Snømannen”

				    Quizmaster Espen Alnæs

15 spørsmål......

MATHJØRNET	 QUIZ

Svar: 1. 25. april, 2. Anna Odine Strøm (Hopp), 3. Fiskene, 4. Stillehavet, 5. Jeus (Verdens lys)=, 6. Snø, 7. P.D. 
James, 8. 8, 9. 31, 10. Blåmandag, fetetirsdag og askeonsdag, 11. Nei, 12. Boblaget til Jamaica i OL i 1988, 13. 
Justin Bieber, 14. Påskeharen, 15. Jo Nesbø
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BARNEGOSPEL 

Barnegospel har øvelse onsdager i 
partallsuker 

Kl. 17.30-19.00 

 

 

Gjerdrum 
Normisjon 
Misjonshuset våren 2026 

 

MARS 

5. Årsmøte k1 19.00                                                
andakt ved Aslaug Irene Halden Gjerull  

14.  Formiddagstreff  kl 11.30 

19. SUPERBASAR kl 17.00                                      
andakt ved Ståle Sandbekken 

   

APRIL 

9.    Puls  kl 19.00                                                         
andakt ved Tonje Haugeto Stang 

23. Supertorsdag  kl 17.00                                                
andakt ved Tonje Haugeto Stang  

25. Formiddagstreff  kl 11.30 

 

MAI 

7. Puls  kl 19.00 

 andakt ved Birgit Eriksen 

21. Supertorsdag  kl 17.00  

 andakt ved Norunn Furuseth 

JUNI 

4. Supertorsdag  kl 17.00 

 

VELKOMMEN 

 

 

 

 

 

   Gjerdrum Misjonshus 

    Adresse: Askhøgda 5 

    2022 Gjerdrum 

                                         

Ungdomsklubben 
Tro Håp og 
Kjellær`n holder til 
i kjelleren på 
Misjonshuset. 

Åpent torsdager 
etter Supertorsdag. 

Kl. 19.00-21.30 

 

 

MATHJØRNET	 ANNONSER
STEFANUSBARNAQUIZQUIZ

MATHJØRNETMATHJØRNET	 PROGRAMMER
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Minilager
3 Adgangskontroll

3 Alarm

3 Boder fra 4 - 8 m/2 

3 Tilgang 24/7

Hans Kr. Ask, Ask 68, 2022 Gjerdrum 
Tlf. 95 13 01 10   
hans-kristian@askindustri.no

Minilager
3 Adgangskontroll

3 Alarm

3 Boder fra 4 - 8 m/2 

3 Tilgang 24/7

Hans Kr. Ask, Ask 68, 2022 Gjerdrum 
Tlf. 95 13 01 10   
hans-kristian@askindustri.no

Minilager
3 Adgangskontroll

3 Alarm

3 Boder fra 4 - 8 m/2 

3 Tilgang 24/7

Hans Kr. Ask, Ask 68, 2022 Gjerdrum 
Tlf. 95 13 01 10   
hans-kristian@askindustri.no

EIDSVOLL NATURSTEIN A.S 
Hammerstadveien 20, 2080 EIDSVOLL 

Telefon : 63 96 05 40 
E-post : post@eidsvollnaturstein.no 
Stor utstilling av gravsteiner 
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IANNONSER

 

 

 

 

 
 

 

Vil du bli kjent med Gjerdrums blideste elektriker? 
Da bør du kontakte Genial Elektro AS! 

Vi utfører alle typer oppdrag i boliger, garasjer, landbruksbygg og næringsbygg. 
Nyinstallasjoner, oppgraderinger, utvidelser og endringer. 
Vi står for det du måtte ønske av prosjektering, rådgiving og utførelse. 

Vi etablerte oss i 2005, og har lokal tilhørighet med kontor på Ask. 
Kontakt:  Jan Thorseng på tlf. 414 23 747, eller e-post:  jan@genial-elektro.no 
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Myragutua 39
2022 GJERDRUM

Tlf. 63 99 22 83
www.bjorkely.no

Årets produksjon er godt i gang, og vi gleder oss til å kunne tilby lokalproduserte 
sommerblomster av tradisjonell Bjørkely-kvalitet når vi åpner i mai.

Vi ønsker gamle og nye kunder hjertelig velkommen!

Vi holder åpent i mai og første del av juni.

                    Åpningstidene er:  12 - 19 på hverdager 
       10 - 16 på lørdager og 
     12 - 16 på søn- og helligdager
           .            

Følg gjerne med på vår facebookside - den � nnes også via vår nettside bjorkely.no

Trenger du lokaler til barnedåp, konfirmasjon, bryllup,  
minnesamvær eller andre arrangementer?

Misjonshuset har god plass, og er godt 
utstyrt. 

For å se kalender og priser, se 
kirken.no/gjerdrum/misjonshuset, eller ta 
kontakt med bookingansvarlig,  
Anette S. Myrvold på kirkekontoret, 
tlf.: 40 70 50 40, eller
epost: gjerdrum@kirken.no 

Misjonshuset eies av Gjerdrum Normisjon 



Livets gang
november 2025 - mars 2026

Døpte 	

Gjerdrum kirke
Ellie Løkås Enger
Christian Stenheim
Sol Aavik Huse
Liva Slaastad Skare
Vegard Sundli Kleppan
Noah Werner Alkvist
Johan Brekke Solholm
Aksel Seim Rødås
Gustav Sundby
Tian Haug Stenbråten
Lars-Einar Aasdokken 
Rogstad
Pål Isak Holum
Thea Emilie Holum
Oskar Dolk 
Agnes Dolk

Heni kirke
Christian Stenheim

Viede

Gjerdrum kirke
Martine og Ketil Møller

Heni kirke
Helena Louise Johansson og 
Geir Hoffmann

Teodora Moise og 
Arne Ask

Døde

Gjerdrum kirke
Sverre Heim		
Jan-Ove Stene
Sverre Vangsnes
Oddvar Kristian Skallerud

Heni kirke
Eldbjørg Nyhagebråten
Marianne Steen
Inger Johanne Bilet
Eigil Kåre Grenaker



Livets gang
november 2025 - mars 2026

KALENDER
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Det skjer i kirkene
Når ikke annet opplyses, begynner gudstjenestene kl 11.00.
Det er alltid nattverd, og i de ordinære gudstjenestene kan det være dåp.

Trenger du å sitte på til kirken, ring Elisabeth Huser på tlf 900 79 714.

MARS

22. mars Misjonshuset Supersøndag - Maria budskapsdag, menighetens 
årsmøte

Jakob Furuseth

27. mars Helsehuset Hverdagsgudstjeneste Jakob Furuseth

29. mars Gjerdrum Ikke gudstjeneste - Palmesøndag

APRIL

2.april Ikke gudstjeneste - Skjærtorsdag

3. april Heni Gudstjeneste - Langfredag Jakob Furuseth

4. april Heni Gudstjeneste - Påskenatt kl 23.00 Jakob Furuseth

5. april Heni Gudstjeneste - Påskedag Jakob Furuseth

12. april Gjerdrum Gudstjeneste - 2. søndag i påsketiden Torbjørn Olsen

15. april Heni Syng med-kveld Miguel Espinoza

19. april Misjonshuset Supersøndag - 3. søndag i påsketiden Jakob Furuseth

26. april Gjerdrum Gudstjeneste - 4. søndag i påsketiden/diakoniens dag Torbjørn Olsen

MAI

3. mai Heni Gudstjeneste - 5. søndag i påsketiden Jakob Furuseth

10. mai Gjerdrum Gudstjeneste - 6. søndag i påsketiden Torbjørn Olsen

13. mai Ikke Gudstjeneste - Kristi himmelfartsdag

17. mai Gudstjenste - Grunnlovsdagen - 
ølg med på annonsering

Jakob Furuseth

22. mai Helsehuset Hverdagsgudstjeneste Jakob Furuseth

24. mai Gjerdrum Gudstjeneste - Pinsedag Jakob Furuseth

31. mai Heni Gudstjeneste - Treenighetssøndag Jakob Furuseth

JUNI

7. juni Misjonshuset Supersøndag - 2. søndag i treeenighetstiden, sommer-
fest

Jakob Furuseth

14. juni Gjerdrum Gudstjeneste - 3. søndag i treenighetstiden, Gullkon-
firmanter

Torbjørn Olsen

21. juni Gjerdrum Gudstjeneste - 4. søndag i treenighetstiden Jakob Furuseth

28. juni Heni Gudstjeneste - 5. søndag i treenighetstiden, NB! kl 
14.00

Vikar

Alle gudstjenester filmes og sendes på www.youtube.com/kirkenigjerdrum og www. facebook.com/kirken.gjerdrum
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ANNONSE

Ditt lokale byrå

Gjerdrum / Kløfta / Nannestad / Jessheim
Tlf. 63 99 16 99 / 63 98 31 40 / 63 97 07 93 (24t)

ostengen.no



GJERDRUM OG HENI  •  31

KONTAKT

Kirkekontoret
Besøkstider: man, ons og tor kl 10–14
Besøksadresse: Ask 62, 2022 Gjerdrum
Postadresse: Postboks 137, 2024 Gjerdrum
Telefon: 40 70 50 40
Epost: gjerdrum@kirken.no

Nettsider og sosiale medier
www.kirken.no
www.facebook.com/kirken.gjerdrum
www.youtube.com/kirkenigjerdrum

Kontaktinformasjon ansatte
Kirkeverge Dagrun Agnete Ødegaard  

Tlf.: 95 83 04 58  
do654@kirken.no

Sokneprest Jakob Furuseth  
Tlf.: 93 44 81 36  
jf888@kirken.no

Menighetspedagog Lisa Kristin Hanielsen 
Tlf.: 99 57 63 20  
lh586@kirken.no

Diakonimedarbeider Birgit Eriksen 
Tlf.: 94 80 48 41  
be488@kirken.no

Sekretær Anette S. Myrvold  
Tlf.: 40 70 50 40  
am557@kirken.no

Kirkemusiker Miguel Espinoza Chavez  
Tlf.: 96 95 09 96  
mc994@kirken.no 

Kirketjener Bent Olav Bjørtomt 
Tlf.: 95 27 82 14  
bb487@kirken.no 

Øvre Romerike prosti
Prost Liv Berg Krohn-Hansen, 90 73 84 16

Lufthavnprest Torbjørn Olsen, 48 03 65 84

Menighetsrådets medlemmer 
Jane B. Hjellegjerde Aambakk ( leder)
Isak Kogstad (nestleder)
Kjersti Borgaard
Kristin Borgaard
Ruth Meyer
Knut Harald Ulland
Jakob Furuseth

Gunnhild Leite (vara)
Camilla Tandberg (vara)
Kristine Olsen Vestvold (vara)
Karin Sofie Dahle (vara)

Vil du gi en gave til 
menighetsbladet?
Pengene går til trykking av menighets
bladet, slik at det kan deles ut til alle 
husstander, og overskuddet bruker vi til 
menighetsarbeidet.

Bruk bankkonto 1520 07 51245  
(merk gaven «Gave menighetsbladet») eller 
Vipps 10270 (skann gjerne QR-koden).

Ønsker du giro, ta kontakt
med kirkekontoret. 



Meierihagen
Nye leiligheter 

til salgs.

Ta kontakt for m
er inform

asjon 
Fredrick Jansen • T. 93 48 55 08 • fredrick.jansen@

privatm
egleren.no

Kåre A. Brustad • T. 45 00 43 00 • kare.brustad@
privatm

egleren.no


